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	Req-6.3
	:
	An adequate system is shown to exist for student progress, academic performance, and workload monitoring. Student progress, academic performance, and workload are shown to be systematically recorded and monitored. Feedback to students and corrective actions are made where necessary.



ผลการดำเนินงาน ระดับคณะ

คณะผลิตกรรมการเกษตรใช้ระบบงานบริการการศึกษาของมหาวิทยาลัย ซึ่งสามารถเข้าใช้งานได้ที่ https://reg.mju.ac.th ในการให้บริการแก่ นักศึกษา คณาจารย์ เจ้าหน้าที่ เพื่อใช้ตรวจสอบตารางเรียน, ภาระการเรียน, ผลการเรียน รวมทั้งการติดตามสถานะปัจจุบันด้านต่างๆของนักศึกษา มีการให้บริการหลักๆ ดังนี้
นักศึกษา : สามารถใช้งานระบบด้านต่างๆ ได้แก่ การตรวจสอบปฏิทินการศึกษา การลงทะเบียนเรียน การตรวจสอบตารางเรียน ตารางสอบ ตรวจสอบผลการศึกษา ตรวจสอบการสำเร็จการศึกษาตามโครงสร้างหลักสูตร เป็นต้น 
คณาจารย์ : สามารถใช้งานระบบเพื่อช่วยติดตาม และตรวจสอบข้อมูลนักศึกษา สามารถตรวจสอบรายชื่อผู้เรียนในรายวิชา การบันทึกผลคะแนนในชั้นเรียน การบันทึกผลเกรด นอกจากนี้ยังมีระบบสำหรับอาจารย์ที่ปรึกษา เพื่อใช้ในการตรวจสอบและติดตามนักศึกษาที่อาจารย์ได้รับมอบหมายให้เป็นอาจารย์ที่ปรึกษา 
เจ้าหน้าที่ : สามารถใช้งานระบบในการตรวจสอบข้อมูลนักศึกษา 
ผู้บริหาร : สามารถใช้งานระบบในการตรวจสอบข้อมูลสถิติภาพรวมของมหาวิทยาลัยต่าง ๆ ประกอบการตัดสินใจ
นอกจากนี้คณะผลิตกรรมการเกษตรได้มีจุดสนับสนุนและอำนวยความสะดวก ให้บริการแก่นักศึกษาและคณาจารย์โดยตรง ดังนี้
(1) ห้องงานบริการการศึกษา คณะผลิตกรรมการเกษตร ชั้น 1 อาคารรัตนโกสินทร์ 200 ปี
(2) ห้องสำนักงานหลักสูตรแต่ละหลักสูตร

